

陵水黎族自治县县委书记麦正华：

# 敢于担当勇作为 真抓实干谱新篇

## 领导干部 谈 学习乐东精神

■ 本报记者 程范淦 通讯员 李若希

“乐东之变就是为民之变，乐东精神就是真抓实干”。今天，陵水黎族自治县县委书记麦正华接受记者专访时说，短短的三年时间，乐东从“乱象丛生”到政通人和，呈现出昂扬向上、人心思进的发展状态，靠的是一种强大而持久的力量，也就是“乐东精神”；陵水各级领导干部和广大群众要深入学习领会乐东精神，学以致用、凝心聚力，谋划并实施好陵水各项工作，推动陵水科学发展、绿色崛起。

于碰硬、不畏艰险、勇挑重担，啃下了一个又一个的难题，硬骨头，同时，他们还狠抓民生服务，多行为民之事、利民之政，为百姓排忧解难，用真心真情真利益赢得民心，凝心聚力共谋发展。

近年来，陵水县在省委、省政府的坚强领导下，在省直机关各单位、各兄弟市县的支持下，确立了“三做一加”发展思路和坚持“两大一高”发展战略，一任接着一任，一年接着一年，奋力拼搏、奋起直追。从2007年至2014年，经过7年的发展，全县GDP由24亿余元增加到93亿多元，地方公共财政收入也由1亿元增加到23亿多元，连续多年全省增幅第一，并成功摘掉了压在头上的国定贫困县的帽子。但是，从整体来看，陵水

还是处于欠发达地区，经济基础薄弱，产业结构不合理，税收来源单一，可持续发展乏力，特别是在发展过程中的历史遗留问题，遇到的难题等等。

因此，麦正华认为，陵水经济社会发展正面临着各种各样的矛盾、风险、考验和挑战，还有许多难题需要破解，还有许多未知领域需要探索，这都需要陵水各级领导干部牢固树立勇于担当的责任意识，在问题和困难面前敢于动真碰硬，求真务实、脚踏实地。

麦正华说，当务之急，陵水着重抓干部的责任担当，抓作风建设，以作风建设来推动陵水的科学发展；同时要抓好基层党组织的建设，充分地发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用；第

三是要科学谋划陵水未来的发展，在全省“多规合一”的指导下，按照省政府指导的发展十二个产业，六大园区，和百个特色产业小镇，一带一路战略支点的思路谋划下一步发展；第四是要更加的关注民生，特别是实施好今年确定的十大民生实事，让改革发展成果更多地惠及人民。

麦正华说，目前陵水正在着力抓好投资项目百日大会战，要求各级干部要以一天也不耽误的真抓实干来推进工作，尽一切力量来确保投资项目百日大会战任务的完成；同时，还将抓好水污染治理的工作，把城乡水污染治理统一到河流流域生态修复的概念中，确保完成三年治污的目标；抓城乡环境的综合治理，做好“绿化宝岛”工作等。（本报椰林10月15日电）

绿化宝岛

## 种树不忘促农增收 已完成绿化造林3.15万亩

五指山

本报五指山10月15日电（记者易建阳）“省里给五指山市下达的绿化宝岛大行动工程面积为2.6万亩，到目前为止，五指山市已经完成绿化造林面积约3.15万亩，提前完成绿化造林目标任务。”今天，五指山市林业局负责人告诉记者，五指山市在绿化宝岛工程中，积极推动经济树种种植，促农增收效果明显。

五指山市按照生态与经济相兼顾的发展思路，选择花梨、沉香、槟榔、茶叶等经济树种和竹类、松树等树种，营造多树种混交林、多层次复层林、多龄级结构异龄林。结合调整优化林业产业结构，促进林农增收，受益农民达6万多人。

五指山市还充分利用植树节等各种节日，组织发动各种社会力量积极参与义务植树活动。以雨季为突破口，督促和协调各乡镇和责任单位做好植树造林工作，重点打造南水公路和畅好农场三角路口造林绿化，突出以热带雨林为主的自然生态森林景观道路。同时，以重点林业生态工程建设为抓手，及时完成五指山市防护工程和退耕还林工程配套荒山荒地造林任务，增加造林面积，不断提升五指山市生态环境的承载力。

## 东方 积极掀起造绿热潮 今年共植树造林2.7万亩

本报八所10月15日电（记者徐一豪 特约记者高智）今天上午，东方大广坝水库东北岸的东河黄花梨基地热闹非凡。由东方市总工会组织的140余名干部、农民工代表挥锄舞锹，忙着植树造林。这是东方近期积极开展绿化宝岛大行动的一个缩影。

当天的植树活动，活动参与者在坡地上共种植黄花梨树1000余株，为恢复大广坝周边的生态贡献了一份力量。东方市总工会常务副主席李伟波说：“我们希望通过这样的活动，带动包括7万名新入会农民工在内的广大职工积极投身到绿化宝岛大行动中来，让植树造林、保护生态成为一种自觉行动。”

记者从东方市林业局获悉，该市近期掀起了植树造林热潮，多个乡镇和单位积极组织了各种形式的植树活动。截至目前，全市今年共植树造林2.7万亩，提前完成省下达2万亩的植树造林任务。



## 多彩黎乡 越来越靓

10月15日，“中国民间艺术之乡”——琼中黎族苗族自治县上安乡街道立面改造基本完成，83栋民房立面及一座公交车站立面焕然一新，改造项目还包括绿化、人造园林景观、铺设人行彩砖等，总投资约657万元。

本报记者 陈元才 特约记者 黎大辉 通讯员 朱德权 摄

## 关注海口“双创”

### 海口召开“双创”工作示范点现场会

## “双创”文化提振椰城精气神

本报海口10月15日讯（记者单景岗 许春媚 实习生庞岩）今天上午，“双创”工作示范点现场会在海口召开。本次现场会展示了琼山二小、万福社区、海口港社区和玉沙社区四个示范点的“双创”精神风貌，让与会者体验了洋溢在海口各个角落的“双创”文化气息，感受两个月来“双创”文化的涌人带给学校和社区生活的改变。

琼山二小的校园中，社会主义核心价值观主题园区和14个公共书吧成为一道亮丽的风景，伴随着阵阵书

香，孩子们沐浴在“双创”文化的阳光下；万福社区里，海口市第一家社区大学让老人们近距离感受“双创”成果，一位候鸟艺术家谱写的歌曲《海南，我们的新家园》传递着社区风采，唱响社区“福”字文化；海口港社区里五颜六色的“双创”知识转盘也吸引着社区的每一个居民，在志愿者的耐心引导下，快速转动的转盘也将“双创”知识转进居民的心里；玉沙社区中星海社工站为社区居民排忧解难，通过“双创”创建“大家乐”舞台，为居民提供文化娱

乐、健康导向等专业服务，让“双创”的果实真正落在居民手中。

“我为‘双创’带给海口的变化感到骄傲。”琼山小学六（5）班的刘雨桐站在“双创杯”作文大赛的宣传栏前兴奋地说。上个月，琼山小学举办了“双创杯”作文大赛，作为班长的刘雨桐也积极投入到活动中来，并获得了一等奖。“我想通过描写邻居对‘双创’所作的贡献和行为，呼吁大家为‘双创’作出更多的贡献，不要给双创抹黑，让海口变得越来越好。”稚嫩

的声音传达出孩子对“双创”的坚定和信心。

社区的老人们也对“双创”成果眉开眼笑。来自江西的符爷爷已经在海口居住3年了，谈起“双创”给社区带来的改变，符爷爷神采奕奕地告诉记者，社区的环境越来越让人舒服了，还成立了老年大学。“我每个月都要到老年大学的书法班练习书法，每次我们几个老人都把书法成果拿出来展示，互相交流，我的生活更有意思了。”

## 省公安厅动员部署推进海口“双创”工作

## “擦亮”窗口满意度 提升环境安全感

本报海口10月15日讯（记者李关平 特约记者宋洪涛 通讯员陈炜森）记者今天从省公安厅召开的推进海口“双创”工作动员部署会获悉，省公安厅成立“双创”工作领导小组，由副省长、省公安厅厅长李富林任组长，切实加强领导，全面部署深入开展“双创”工作。

在推进“双创”工作中，省公安厅和海口市公安局将通过深入开展文

明交通、文明机关、文明窗口和文明所队创建等专项活动，狠抓警营“三个文明”（文明从警、文明执法、文明服务）建设，达到“两个进一步提高”：建立公开、透明、规范、标准、廉洁、高效的政务环境，群众对“110”、派出所等窗口单位服务水平和行业风评满意度进一步提高；有关违规行政的投诉得到及时处理，群众对公安机关

行政效能和反腐倡廉工作的满意度进一步提高。实现“五个明显”：交通乱象明显扭转、治安环境明显改善、窗口服务质量明显提升、民警执法水平明显提高、公安机关全面建设水平明显提升，为2017年海口“双创”成功贡献积极力量。

主要工作措施是全警动员深化交通秩序专项整治活动，组织提升文

明交通指数，加强公共交通安全设施和管理平台建设，全面深化旅游环境治安整治行动，提升公共场所安全管理和服务指数，全力打好“清剿火患”战役，组织志愿者开展普法宣传活动，简化办事程序、确保窗口服务优质高效，深化作风效能建设，深入开展精神文明建设，营造良好舆论氛围等。

## 2016富力海口马拉松赛公开有奖征集赛事路线

## 请您来订制我们的马拉松

本报海口10月15日讯（记者王勇）一年一度的富力海口马拉松赛将于2016年1月10日开跑。即日起，主办方联合海南日报报业集团和新浪网，通过网络投票公开有奖征集赛事路线，请广大海口市民一起参与路线设计，订制一场属于我们自己的马拉松大会。

近年来，作为一项参与度高、影响力大的运动项目，城市马拉松运动深受大家的喜爱，掀起一阵全民运动的浪潮。

对致力于打造“最精最美省会城市”的海口来说，一场马拉松既是城市精神的很好展示，也是城市风貌的高度浓缩。因此，组委会公开征集赛事路线，就是希望一条汇聚市民智慧和意愿的马拉松路线，能够真正展示海口作为北岸滨海城市的美丽风貌，真正符合创建全国文明城市和国家卫生城市的严格要求，真正体现千年琼州源远流长的深厚文化。

2016年，您最期待一场怎样的海口马

拉松？在投票中，市民既可以选主办列出的海口“城市名片”，如世纪大桥、骑楼老街、万绿园、国际会展中心、海南大学等，也可以推荐自己心中最能代表海口风光和文化，最具标志性，最受欢迎的景观、建筑和场所，还可以推荐在“双创”中变化很大，让人感受很深的地点，诠释城市文明的新风尚。甚至，您还可以推荐家门口的地标，那里或许深藏了许多海口人的无尽回忆，需要一场尽情奔跑来唤醒。

投票者可进入海南日报客户端相关页面，或关注海南日报公众微信号（hnrb1950），以及新浪微博、微博，回复“富力马拉松”进入投票页面，并有机会赢得苹果手机等奖品。组委会将根据获得选票最高的海口景观、标志性建筑及代表路段，综合考虑城市管理

和交通需求，确定最终马拉松赛事路线。2016富力海口马拉松，起跑枪声还没有响，您已经与我们一起奔跑。

## 省旅游委与海南银行签署 战略合作框架协议

## 南海旅游乐享卡 助力“智慧旅游”

本报海口10月15日讯（记者杨春虹 陈怡）今天下午，省旅游委与海南银行在海口签署战略合作框架协议，由海南银行与省旅游委联合打造的“国民旅游卡——南海旅游乐享卡”样卡同时亮相，持有此卡将实现“一卡通、畅游海南”。

旅游业和金融业都是海南加快发展的12个重点产业之一。今年前三季度，全省累计接待游客3639.96万人次，同比增长11.6%，旅游总收入366.2亿元，同比增长14.2%，成为全省经济增长的亮点。但是，由于旅游企业“轻资产”的特点，很多旅游企业面临融资困难，迫切希望得到金融机构更多支持和帮助。海南银行成立以来，把旅游业作为服务的重点行业之一，积极探索创新具有旅游特色的金融产品和服务。

据了解，本次战略合作，双方将以多样化的直销平台、网络平台为基础，以特色化产品及个性化服务为纽带，围绕旅游产业链上的各个环节和各类市场主体打造覆盖全省、全程的大旅游金融服务体系，为旅游项目建设提供投融资支持，为岛内外游客提供“智慧旅游”个性服务，为旅游生态圈中的各类小微企业提供直销银行与小微金融服务相结合的特色服务，为海南旅游产业的优化配套、升级改造参与发起、募集及管理旅游产业基金。

今天下午，海南银行还分别与海南酷秀投资股份有限公司、三亚大东海经营管理有限公司、海南浪花航空服务有限公司签署了授信协议。据介绍，这三家企业都是各自领域的代表性企业，此次授信表明海南银行致力于支持本地旅游企业进一步转型升级、做大做强，今后该行还将为更多创新型、成长型旅游企业提供金融支持与服务。

签约仪式上，“国民旅游卡——南海旅游乐享卡”样卡亮相，并拟于近期正式发行。

该卡是海南银行与省旅游委合作，立足服务国际旅游岛“智慧旅游”建设，面向热爱旅游、休闲、度假的岛内外游客联合发行的国民旅游主题卡。除具备存款取款、投资理财、刷卡消费等金融功能外，持卡客户还可以享受到覆盖全岛“吃、住、行、游、购、娱”等旅游行业的优质特惠服务。